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QUESTAO 1

Considere os dados extraidos do Balango Orgamentario
de uma entidade pulblica referente ao exercicio financeiro
de 2012:

Dolagio Aluaizada da Despesa RS 690.000,00
Despesas Empenhadas [$ £35.000,00
Despesas Liquidadas R$670.000,00
Daspesas Pagas R$ 640.000,00

Com base nessas informagdes e considerando que ndo
houve anulacao de empenho no exercicio, o valor inscrito
em restos a pagar, no exercicio, foi de:

(A) R$ 48.000,00
(B) R$ 30.000,00
(C) R$ 15.000,00
(D) R$ 45.000,00.
(E) R$ 25.000,00.

QUESTAO 2
Com relagdo &s autarquias, assinale a opgdo correta.

(A) O patriménio inicial da autarquia é oriunde da
entidade privada a que se vincula.

{B) As despesas relativas a compras, servicos e obras
nao estdo sujeitas as normas de licitagéo.

(C) Os atos dos seus dirigentes nac estdo sujeitos a
tnandato de seguranga,

(D) Regem-se por seus contratos sociais, registrados na
Junta Comercial ou Registro Civil.

(E) A sua criagdo € feita por lei, mas a crganizagéo e
regulamentacdo se fazem por decreto.

QUESTAO 3

A emprasa Solares-ME apresentou as seguintes contas,
reunidas em quatro Grupos e seus respectivos saldos:

Gruno 1 Grupo 3

calxa e equivalentes R$ 1.000,00 capital soclal RS 40.000,00
créditos a receber RS 15.000,00 | resarva de lucros R$ 10.009,00
esfoques de mercadorias R$ 25.000,00

veleulos R3S 12.000,00

Grupe 2 Grupod

duplicatas desconladas R$ 10.000,00 depreclagies R$ 15.000.00
fornecedores RS 8.000.00 vendas liquidas RS 200.000,00
salarios, encargos a pagar RS 5.000,00 saldrios & encargos RS 45.000,00

Se a empresa Solares-ME realizar um crédito em conta do
Grupo 1, em contrapartida a um débito em contas dos
Grupos 2 e 4, ela estaria representando um fato:

A) Real.
B) Financeiro.
C) Misto.
D) Permutativo.

(
(
E
(E} Moadificativo,

Prova;: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 4

A regeita publica, quanto a sua classificagéo econdmica,
divide-se em: Receitas Correntes e Receitas de Capital.
Assim, assinale a opgdo que apresenta apenas Receitas
de Capital.

{A) Patrimonial e Operacgéo de Crédito.

(B) Amortizacée de empréstimo e Contribuicées.

{C) Agropecudria e Patrimonial.

(D) Transferéncias Correntes e
Empréstimos.

{E) Alienacio de bens e operagéo de crédifo.

Amortizagdo de

QUESTAO 5

A respeito das demonstrag@es contabeis utilizadas na
contabilidade publica, analise as afirmagdes abaixo:

I~ No Balango Financeiro, os restos a pagar do exercicio
ser8o computados na receita orcamentéria para
compensar sua inclusdo na despesa orgamentaria.

lI- A Demonstragéo das VariagSes Patrimoniais (DVP)
evidenciard as alteragdes verificadas no patriménio,
resultantes ou independentes da execugio
orgamentaria, e indicard o resultado patrimonial do
axersicio.

lll- A Lei de Responsabilidade Fiscal estabelece que o
Balang¢a Patrimonial € uma das pegas que compdem
o Relatorio Resumido da Execugdo Qrgamentaria
(RREQ).

Assinale a opg&o correta.

(A) Apenas as afirmativas | e ll so verdadeiras,
(B) Apenas as afirmativas |l e Il séo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa | € verdadeira.

(E) Apenas a afirmativa |l & verdadeira.

QUESTAO 6 °

Um produto & acondicionado em caixas contendo cada
uma delas 15 unidades. Calcule, respectivamente, o peso
médio e a mediana das unidades do produto dessa caixa,
sabendo que as unidades que compdem a caixa pesam 3;
4: 3,5, 5;35;4;5,505; 4;5; 35;5; 3,5 3; 4, e assinale a
opgdo correta,

(A) 43e4
(B) 45e5
(C) 41e4
(D) 41e3,5
(E) 42¢4
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QUESTAO 7
Séao estagios da receita orgarnentéria, respectivamente:

{A) fixac@o, langamento, recolhimento e arrecadacéo.
(B) fixag&o, empenho, liguidagdo e pagamento.

(C) previsdo, langamento, liquidacéo e arrecadacéo.
(D) previsdo, langamento, arrecadagéo e recolhimento.
(E) previséo, langamento, liquidagéo e recolhimento.

QUESTAO 8§

O Sistema Contabil & organizado em subsistemas de
informacdes que oferecem produtos diferentes em razéo
das especificidades demandadas pelos usudrios e que
facilitam a extragdo de informagfes. O subsistema
utilizado pela contabilidade publica que registra, processa
e evidencia os atos de gestdo cujos efeitos possam
produzir modificagfes no patriménio da entidade do setor
publico, bem como aqueles com fungdes especlficas de
controle, € chamado de Subsistema:

(A) de informagdes Orgamentarias.
{B) de informagdes Patrimoniais.
(C) de Compensagéo.

(D) de informagdes Financeiras.
(E) operacional.

QUESTAO 9

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo:

Variancia € uma calculada a partir dos

quadrados dos desvios obtidos entre os elementos da

série e a sua média. J& o desvio-padréo & a raiz quadrada
da variancia.

(A) Diferenga /positiva

{(B) meédia aritmética /positiva
(C) Diferenga /negativa

(D) Amostra /positiva

{E) média aritmética /negativa

Prova: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 10

Assinale aopggo que define corretamente a distribuiczo de

frequéncia variavel discreta na estatistica.

(A) E uma avaliagdo indireta de um parametro, com base
em um estimador através do calculo de
probabilidades.

(B O conjunto de todos os itens que interessam ao
estudo de um fenémeno coletivo segundo alguma
caracteristica.

(C) Uma representagéo tubular de um conjunto de
valores em que na primeira coluna s&o organizados
em ordem crescente apenas os valores distintos da
série e na segunda coluna, os valores das
frequéncias simples correspondentes.

(D) A diferenga entre o limite superior e o imite inferior de
uma classe, ou seja, é a diferenga entre o maior e
menor elemento de uma sequéncia.

(E) Sequéncia de valores numéricos ndc organizados,
obtidos diretamente da observagdo de um fendémeno
coletivo,

QUESTAO 11
E um exemplo de inexigibilidade:

(A) a celebragdo de contratos de prestacdo de servigos
com as organizagdes sociais, qualificadas no ambito
das respectivas esferas de governo, para atividades
contempladas no contrato de gestao.

(B) a contratagdo de remanescente de ohra, servigo ou
fornecimento, em conseqléncia de resciséo
contratual unilateral.

{C) a venda a oufro orgde ou entidade da administragéo
publica, de qualquer esfera de governo, exceto
quando adquiridos em procedimentos judiciais ou
mediante da¢do em pagamento.

(D) a contratagéo de profissional de qualquer setor
artistico, direfamente ou através de empresario
exclusivo, desde que consagrado pela critica
especializada ou pela opinido publica.

(E) a aquisicdo de bens ou servicos nos termos de
acordo internacional especlificc aprovade pelo
Congresso Nacional, quando as condigdes ofertadas
forem manifestadamente vantajosas para o Poder
Publico.

QUESTAO 12

Assinale a op¢do que apresenta o tratamento contabil
dado ao processo de "Produgéo por Ordem”.

{A) Os custos sdo acumulados em contas representativas
das diversas linhas de produgao.

{BY O encerramento das contas se da no fim do periodo.

(C) A apuragéo se da pelo custo médio do periodo.

(D) 8e, ao término de um periodo contabil, o produto
ainda estiver em processamento, ndo ha
encerramento.

(E} Nao ha encerramento das contas 2 medida que os
produtos séo elaborados e estocados.
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QUESTAO 13

Verificado o ndo recebimento do crédito no prazo de
vencimento, cabe ao 6rgédo ou entidade de origem do
crédito encaminha-lo ac érgdo ou entidade competente
para sua inscrigdo em divida ativa, com observancia dos
prazos e procedimentos estabelecidos. Assim, assinale a
opgdo na qual o langamento demonstra a contabilizagéo
do recebimento do crédito no drgdo ou entidade
competente pela inscrigdo em divida ativa,

(A} D Créditos Encaminhados para a Divida Ativa
C Cancelamento de Créditos Encaminhados para a
Divida Ativa

(B) D Creditos a Encaminhar para a Divida Ativa
C Créditos Encaminhados para a Divida Ativa

{C) D Controle da Inscrigao de Créditos em Divida Ativa
C Créditos a Inscrever em Divida Ativa

(D) D Créditos a Inscrever em Divida Afiva
C Créditos a Inscrever em Dlvida Ativa Devolvidos

(E) D Créditos a Inscrever em Divida Ativa
C Créditos Encaminhados para a Divida Ativa

QUESTAO 14

Examine a sequéncia numérica abaixo e indique sua
média:

15 16 25 21 6 23 15 21 26 3

(A) 20
(B) 19
(C) 25
(D) 26
(E) 16

QUESTAO 15

Restos a pagar ou Residuos Passives s8o despesas
empenhadas ao longo do exercicio financeiro, liquidadas
ou ndo, e ainda n3o pagas na data do encerramento, em
31 de dezembro. Assim, & correto afirmar que restos a
pagar ndc processados sio despesas:

(A) empenhadas e ndo pagas no encerramento do
exercicio que ndo percorreram a fase de liquidagao.

(B} empenhadas & ndo pagas no encerramento do
exercfcio que ja percorreram a fase de liguidacao.

(C) nado empenhadas & nao pagas no encerramento do
exerclcio que j& percorreram a fase de liquidagéo.

(D) nao empenhadas e ndo pagas no encerramento do
exercicio que n&o percorreram a fase de liquidacao.

(E) empenhadas e ndo pagas nho encerramento do
exercicio que ja percorreram a fase de pagamento,

Prova: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 16

A empresa MAIKE BRAVO adquiriu ho comércio 1 {uma)
maquina industrial por R$ 100.000,00. A finalidade dessa
aquisic&o & aumentar em 20% a producéo dos estoques
de toalhas de banho em virtude da proximidade do final
do ano e da expectativa no aumento das vendas nesse
periodo. A maguina possui vida Util de 5 anos. O registro
contabil referente & maquina, no ato da aquisi¢éo, devera
ser feito no seguinte grupo contas:

(A) ATIVO CIRCULANTE/Maquinas.

(B) ATIVO CIRCULANTE/Estoques.

(C) ATIVO NAO CIRCULANTE/Imobilizado.
(D) ATIVO NAO CIRCULANTE/Bens Méveis.
(E) ATIVO NAO CIRCULANTE/Investimento.

QUESTAO 17

A respeito da divida plblica, as operagdes de crédito de
prazo inferior a doze meses, cujas receitas tenham
constado do orgamento, fardo parte da divida

(A) flutuante.
{(B) ordinaria.
(C) ativa.

(D) passiva,
(E) fundada.

QUESTAO 18

De acordo com a Lei n°. 4.320/64, os créditos adicionais
s@o autorizagdes de despesas n#do computadas ou
insuficientemente dotadas ou programadas na Lei
Orgamentaria Anual. Com rela¢8o aos referidos créditos,
assinale a opgao correta.

(A) Créditos Especiais destinam-se a atender despesas
urgentes e imprevislveis, decorrentes de guerra,
comogéao interna ou calamidade publica.

(B) Créditos Extraordinarios s&o aqueles destinados a
reforgo de dotagdo orgamentaria

{C) A abertura de Crédito Extraordinario ndo depende de
autorizag@o legislativa prévia nem de recursos
disponiveis para cobrir a despesa.

(D) Creditos Suplementares s&o os destinados a
despesas para as dquais ndo haja dotagdo
orgamentaria especifica.

(E) Créditos Suplementares e Especiais terdo vigéncia
dentro do exercicio financeiro, mas caso sejam
abertos nos tltimos 4 meses do exercicio financeiro,
poderdo ser reabertos pelos seus saldos no ano
seguinte,
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QUESTAO 19
Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo:

O principio da pressupde que a

continuara em operagéo no futuro e, portanto,
a mensuragéo e a apresentagdo dos componentes do
patrimdnio levam em conta esta circunstancia.

(A) Oportunidade / contabilidade
(B} Competéncia / entidade

{C) Continuidade / entidade

(D) Prudéncia/ gestao

(E) Entidade / contabilidade

QUESTAO 20

A Reserva para Contingéncias e a Provisdo para
Contingéncias sao registradas, respectivamente:

(A) no passivo n&o circulante e no patriménio liquido.

(B) no patrimdnic liquido e no passivo circulante ou ndo
circulante.

{C) no patrimdnio liquido e no patrimdnio liquido.

(D) no passivo circulante ou ndo circulante e no
patriménio llquido. '

(E) no passivo circulante e no passivo ndo circulante.

‘QUEESF—’I_'RO 21

A idade de 4 alunos de uma pequena escola esta
distribufda segundo o quadro abaixo.

Idade (anos)

6
10
8
6

Qual a varidncia e o desvio-padrdo da populagéo,
respectivamente?

(A) 2,75 1,65
(B) 2,87 0,93
(C) 1,5e1,01
(D) 1,9e¢1,3
(E) 2,87 e 1,02

Prova: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 22
Analise as seguintes operagdes:

15/01/2020 - Aquisicdo e estocagem do material de
limpeza por R$ 5.000,00:

D - (ativo) almoXanfado ... v s R$.5.000,00
C - (passivo) fornecedores a pagar curto prazo ......... R$.5.000,00

30/03/2020 - Pagamento de R$ 5.000,00 ao fornecedor:
D - (passivo) fomecedores a pagar curto prazo........... R$.5.000,00

' C-{(ativo) caixa e disponibilidades de caixa................ R$.5.000,00
10/04/2020 - Consumo de materiais no montante de
‘R$.700,00:
D - (DVP*) consumo de materiais...........cooeevceremeernenrnn R$ 700,00
C - (ativo) almoxarifado........comennmereeesiesesscsssierscsenn. R$.700,00

*DVP - Variagae Patrimonial Diminutiva

De acordo com a classificagdo das contas, o valor da
despesa referente &s movimentagbes dos quadros acima
foi de:

(A) R$ 10.000,00
(B) R$ 5.000,00
(C) R$ 15.000,00
(D) R$ 700,00

(E) R$ 1.400,00

QUESTAO 23

A demonstragdo contabil, utilizada pela contabilidade
publica, que evidencia a receita e a despesa
orgamentarias, bem como os ingresscs e dispéndios de
natureza extraorgamentaria, conjugados com os saldos
em espécie do exercicio anterior @ 0s que se transferem
para o exercicio seguinte, denomina-se:

(A) o Balango Patrimonial.

(B} o Balango Qrgamentario.

(C) aDemonstragdo das Variagdes Patrimoniais.
{D) o Balango Financeire.

(E) a Demonstragéo do Resultado do Exerclcio,

‘QUESTAO 24

Para uma indUstria, qual conjunto de contas & cléssificado
no Circulante?

(A) Caixa, duplicatas a receber @ méaquinas.
(B) Bancos, contas a pagar e salarios a pagar.
(C) Estoque, duplicatas a pagar e capital.

(D) Investimento, estoque e fornecedores.

(E} Imobilizado, lucros acumulados € bancos.
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QUES'I'AO 25
Assinale a opcdo que completa corretamente as Iacunas
da sentenga abaixo.

€ o primeiro estagio de execugdo da
despesa. E o momento em que sédo utilizados recursos
orgamentarios e fica o Estado, “em tese", obrigado ao
desembolso financeiro, desde que ocorra
da despesa.

A) O orgamento/ 0 pagamento.

} O empenho/ a liguidagao.

) O orgamento/ a liquidag¢ao.
A liguidacéo/ o pagamento.

(
(
(
(D)

(E) O Projeto Basico/ a licitagao,

B
C
D
E

QUESTAO 26

"Apresentamos a seguir os dados da DRE da Cia Azul,
referente ao exerclcio de 2020.

Receita Bruta $ 58.000,00 Despesas de vendas $14.000,00
Devolugles $2,000,00 Despasas Administrativas $ 12.000,00
Custo de produtes vendidos  $ 18.060,00 Abatimantos $2.000,00
Aliguota IR 15%

Os resultados da receita liquida, lucro bruto e a provisdo
para o imposto de renda sao, respeclivamente;

(A) $40.000; $ 36.000; $ 3.300
(B) $ 54.000: $ 10.000; $ 1.500
(C) $ 36.000; $ 22.000; $ 3.300
(D) $ 36.000; $ 10.000; $ 1.500
(E)} $54.000: $ 36.000; $ 1.500

QUESTAO 27

A demonstragdo contabil abaixo apresenta, em seu ativo
imobilizado no dia 31/12/2019, um imével com as
seguintes informagdes, ap6s o reconhecimento da
despesa de depreciacdo para o ano de 2019:

Custo de aquisicio R$ 10.000,00
(- ) Depreciagdo Acumulada R$ 3.500,00
() Ajusts de Recuperabiidade (inpaitrment) R$ 250000

Nessa mesma data (31/12/2018), foi vendido esse imével
por R$ 6.500,00 a vista. O resultado obtfido com a venda
foi:

(A) prejulzo de R$ 3.500,00.
(B) igual a zero.

(C) prejuizo de 1.000,00.
(D) lucro de R$ 2.500,00.
(E) lucro de R$ 500,00.

Prova: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 28

Qual opgéo NAO apresenta um tipo de licitagdo aplicavel &
modalidade de concorréncia?

{A) Menor precgo.

{B) Maior [ance ou oferta,

(C) Melhor técnica e prego.
(D) Melhor técnica.

(E)} Melhor trabalho cientifico.

QUESTAO 29

Os princlpios orgamentarios visam estabelecer diretrizes
norteadoras bdésicas, a fim de conferir racionalidade,
eficiéncia e ftransparéncia para o0s processos de
elaboragéo, execucdo e controle do orcamento publico.
Correlacione o princlpio  orgamentario as  suas
caracter(sticas e assinale a opg¢do que apresenta a
sequéncia correta.

PRINCIPIO ORGAMENTARIO
I-  Universalidade
Il-  Exclusividade

lll- Publicidade
IV- Unidade
CARACTERISTICAS

( ) Todas as receitas previstas e fixadas devem integrar
um Unico documento legal dentro de cada esfera
federativa.

{ ) Determina que a LOA de cada ente federado devera
conter todas as receitas e despesas de todos os
poderes, 6rgdos, entidades, fundos e fundagdes
instituidas e mantidas pelo Poder Publico.

{ ) Justifica-se pelo fatc do crgamento ser fixado em lei,
sendo esta a que autoriza os Poderes a execugéo de
suas despesas.

( ) Estabelece que a LOA ndo conterd dispositivo
estranho & previséo da receita e a fixagdo da
despesa, ressalvadas a abertura de crédito
suplementar e a contratago de operagbes de
créditos, nos fermos da lel.

(A) (Iv) () auy (1)
(B8) (1)) (V) Iy
(C) (V) (1) ¢l 1y
(D) (D (V) (i (n
(E) (1) () (V) (1
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QUESTAO 30

A empresa Amarelos S.A. assinou em junho de 2020 um
contrato para realizacdo da limpeza do terreno da
empresa Verde S.A no més de agosto de 2020. Em julho a
empresa Verde S.A. antecipadamente realizou o
pagamento em favor da empresa Amarelos SA e 0
servigo foi efetivamente realizado em outubro 2020,
Considerando que a apuragéo da empresa Amarelos S.A.
€ realizada mensalmente, em qual més a receita do
servico serd computada no regime de competéncia e de
caixa, respectivamente?

(A} Junho e Outubro.
{B) Julho & Agosto.
(C) Agosto e Outubro
(D) Outubro e Julho.
(E) Junho e Julho.

QUESTAO 31

Um determinado ente da Uniao, ao término do exercicio
financeiro, disponibilizou o Balango Patrimonial a seguir:

BALANCO PATRIMONIAL - J1/F2X0 | 1S ilhides

ATIVO PASSIVO

Athvo Firgneeiro FPruive Fingirceirg

Bancos ¢ Comespoiklentes 3000 | Restos a pagar 1600

Baneas Couta Vinculada B00 | Cauges 300
Servive da Divida a pagar &0

Afiva Permamente Pessive Perincmente

Bens Moveis 2,000 | Divida Fundada 3200

Bens Imdveis ! 400

Bens Idustriais 200 | Saido Potrdriorial 1300

Criditio 1.200

TOTAL DO ATIVO 7600 | TOTAL DO PASSIVO 14600

Analisando o balango, & correto afirmar que o ente obteve:

) um déficit financeiro de R$ 1.300.

) um superavit financeiro de R$ 700.

(C) um passivo real a descoberto de R$3.100.
) um ativo real liquido de R$ 6.300.

) um passivo real de 7.600.

QUESTAO 32

Uma empresa vendeu $ 10 milhdes, sé recebendo $ 5
milhdes; teve como despesa de $ 7 milhdes, s6 pagando $
1 milhdo. Os resultados pelos regimes de caixa e
competéncia sdo, respectivamente:

{A} %4 milhdes e $ 3 milhdes
(B) % 5 milhdes e § 3 milhdes
(C) $ 3 milhdes e $ 3 milhdes
(D) $ 4 milhdes e $ 5 milhdes
(E) $5 mihdese$ 1 mihdo

Prova: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 33

O Decreto-lei n® 200/67 , dispde sobre a organizagéo da
Administragdo Federal, & no seu Art. 4° menciona as
entidades que compdem a administragdo indireta. A
entidade dotada de personalidade juridica de direito
privado, com patriménio proprio e capital exclusivo da
Unido, criada por lel para a exploragdo de atividade
econdmica que o Governo seja levado a exercer por forga
de contingéncia ou de conveniéncia administrativa
podendo revestir-se de qualquer das formas admitidas em
direito, denomina-se;

{A) a Autarquia.

) o Servigo Social.
(C) aFundagéo Publica.

) a Sociedade de Economia Mista.
(E} a Empresa Publica.

QUESTAO 34 L

Assinale a opgdo que apresenta somente custos indiretos
de uma fabrica.

A} Seguro do escritério & matéria-prima.
B) Manutengéo e seguro da fabrica.

C) Mao de obra e aluguel da fabrica.

D) Material direto e salario do supervisor.

E) Embalagem do produto e energia elétrica da fabrica.

(
(
(
(
{

QUESTAO 35

Uma industria de televiscores produziu 12.000 unidades de
um determinado modelo no perfodo de 1 (um) anc. Foram
vendidas 9.000 unidades ao prego de R$ 800,00 cada. A
empresa apresentou os seguintes dados relativos aos
custos e despesas incorridos no periodo:

Matéria-prima direta: R$ 300,00/und

Mao de obra direta: R$ 140,00/und

Custos indiretos variaveis: R$ 70,00/und

Custos fixos: R$ 480.000,00

Despesas fixas sobre vendas: R$ 300.000,00
Despesas varidveis sobre vendas: R$ 260.000,00
Despesas administrativas: R$ 380.000,00

Considerando que n&o havia estoque inicial e adotando-se
o métedo de custeio por absorgdo, os valores do estoque
final e do resultado do periodo foram, respectivamente, de:

(A) R$ 2.450.000,00 e R$ 2.060.000,00
(B) R$ 1.900.000,00 e R$ 1.490.000,00
(C) R$ 1.850.000,00 e R$ 1.310.000,00
(D} R$ 2.010.000,00 e R$ 2.250.000,00
(E) R$ 1.880.000,00 e R$ 1.600.000,00
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QUESTAO 36

Segundo Carvalho e Ceccato (2017), as etapas, também
conhecidas como estagios ou fases, demonstram o
caminho percorrido pela despesa orgamentaria no seu
processo de gestéo. O estagio da despesa que consiste
na verificagéo do direito adquirido pelo creder, tendo por
base os ftitulos e documentos comprobatérios do
respectivo crédito, é:

(A) o pagamento.
(B} a liquidagao.
{C) afixacéo.

(D) oempenho,
(E) o recolhimento.

QUESTAO 37

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentencga abaixo:

& a ulllizagdo dos
créditos consignados no orgamento (Lei Orgcamentaria
Anual- LOA) e a , por
sua vez, representa a utilizagdo de recursos financeiros
{dinheiro), visando atender & realizaggdo das agdes de
governo atribuidas é&s unidades orgamentdrias ou
gestoras.

A} Execugéo orgamentaria/ execucéo financeira
B) Execucao financeira/ execugéo orcamentaria
C) Acéo orgamentaria/ agéo de Governo

D) Execugao orgamentaria/ aglo orgamentaria
{E) Execugéo financeira/ ag&o de Governo.

— p— p— pr—

QUESTAO 38

Por ocasifo do término do exercicio financeiro de 20X8,
foram extraidos do balango orcamentario de um
determinado municipic os valores a seguir, em milhdes de
reais:

Receita Prevista: R$ 50
Receita arrecadada: R$ 40
Despesa realizada: R$55
Despesa paga: R$ 40

Com base nas informagdes, € correto afirmar que houve;

) excesso de arrecadacgéo de 5 milhdes.

) déficit orgamentario de 15 milhdes.
{C) superavit orgamentario de 10 milhdes.

) insuficiéncia de arrecadagéo de 15 milhdes.
{E) economia de despesa de 10 milhdes.

Prova: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 39

Segundo a Lei n® 8.666/93, o regime utilizado nas
execucdes indiretas, o qual se ajusta a mao-de-obra para
peguenos trabalhos por prego certo, com ou sem
fornecimento de materiais, é a:

{A) tarefa

{(B) empreitada parcial

(C) empreitada por prego unitario
(D} empreitada integral

(E) empreitada por prego global

QUESTAO 40

O patrimdnio das empresas pode sofrer alteragbes
qualitativas efou quantitativas. Um fato que altera o
patriménic qualitativamente, sem alterar o valor da
situagdo liquida, é classificado como:

{A) misto.

{B) quantitativo.
{C) combinado.
(D) modificativo.
(E) permutativo.

QUESTAO 41

Sobre a modalidade “tomada de pregos”, € correto afirmar
que:

(A) & a modalidade de licitagdo entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a todas
as condigbes exigidas para cadastramento até o
terceiro dia anterior a data do recebimento das
propostas, observada a necesséria qualificagdo.

{B) o prazo minimo até o recebimento das propostas ou
da realizagdo do evento serd de trinta dias, quando a
licitag&o nao for do tipo “melhor técnica” ou “técnica e
prego”.

(C) o praze minimo até o recebimento das propostas ou
da realizagio do evento sera de quinze dias, quando
a licitacdo for do tipo "melhor técnica" ou “técnica e
preco”,

{D) o limite do valor estimado da contratagio & de até
cento e cinquenta mil reais para compras e servigos,
exceto para obras e servicos de engenharia.

(E) N&o ha limite do valor estimado da contratagéo para
obras e servi¢os de engenharia,
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QUESTAO 42

E indispensdvel em qualquer tipo de empresa: é o
instrumento mais valioso para © desempenho da
contabilidade. Consiste no agrupamento de valores em
contas de mesma natureza e de forma racional. Assinale
a opgéo que apresenta o livro contabil definido.

Caixa.
Diario.
Contas a Receber.
Contas Correntes.
Razio.

QUESTAO 43

O método das partidas dobradas informa que cada valor
langado a débito em uma conta ou mais contas também
devera ser langado concomitantemente a crédito em uma
ou mais contas. Assim, margue a opgdo correta quanto as
formas ou férmulas de langamentos contébeis.

(A) 1° férmula - 2 ou mais contas debitadas e 2 ou mais
contas creditadas; 2° formula - 2 ou mais conias
debitadas e 1 conta creditada; 3¢ férmula - 1 conta
debitada e 1 conta creditada; 4° férmula - 1 conta
debitada e 2 ou mais contas creditadas.

1° férmula- 2 ou mais contas debitadas e 1 conta
creditada; 2° formufa - 2 ou mais contas debitadas e
2 ou mais contas creditadas; 3° formula - 1 conta
debitada e 2 ou mais contas creditadas; 4° férmula - 1
conta debitada e 1 conta creditada.

1° formula- 2 ou mais contas debitadas e 1 conta
creditada; 2° férmula - 1 conta debitada e 1 conta
creditada; 3° férmula - 2 ou mais contas debitadas e
2 ou mais contas creditadas; 4° férmula -~ 1 conta
debitada e 2 ou mais contas creditadas.

1° formula - 1 conta debitada e 2 ou mais contas
creditadas; 2° formula - 2 ou mais contas debitadas e
2 ou mais contas creditadas; 3° férmula - 1 conta
debitada e 1 conta creditada; 4° férmula - 2 ou mais
contas debitadas e 1 conta creditada.

1° formula- 1 conta debitada € 1 conta creditada; 2°
farmula - 1 conta debitada e 2 ou mais contas
creditadas; 3° formula - 2 ou mais contas debitadas e
1 conta creditada; 4° fdrmula - 2 ou mais contas
dehitadas e 2 ou mais contas creditadas.

(B)

(D)

)

QUESTAQ 44
Marque a opg¢ao que NAO indica um erro de escrituragao.

(A) Inversao de contas.

(B) Erro na identificag@o do valor.
(C) Langamento em duplicidade.
(D} Omisséo de langamento.

(E) Emisséo de Nota Promisséria.

Prova: AMARELA
Contabilidade

QUESTAO 45

Utilizando apenas contas pertencentes acs grupos
indicados em cada opgdo, assinale aquela que contém
uma condicio NAO permitida pelas regras contabeis.

(A)
(B)
(C)
(D)

(E)

Aumento do ativo n&o circulante, redugdo do passivo
circulante e reducéo do patriménio liquido.

Aumento do ativo circulante e aumento do passivo
n&o circulante.

Aumento do ativo circulante, aumento do passivo
circulante e aumento do patriménio liquido.

Reducdo do passivo nao circuiante e aumento do
patriménio liquido.

Redug@o do ativo circulante, redugéo do passivo
circulante e aumento do patriménio Ilquido.

!
QUESTAO 46

Q principio contébil aplicado a custos cuja regra desobriga
um tratamento mais rigoroso para aqueles itens cujo valor
monetario & pequeno dentro dos gastos totais & chamado
de:

(A) custo histérico com base no valor.

(B} confrontac&o entre receita e despesa.
(C) materialidade.

{D) conservadorismo.

(E) consisténcia,

QUESTAO 47

O prazo minimo até o recebimento das propostas ou da
realizagdo do evento para as modalidades abaixo sera,
respectivamente de:

- Concorréncia, quando o confrato a ser celebrado
contemplar o regime de empreitada integral.

[I- Tomada de pregos, quando a licitagée for do tipo
“melhor técnica”.

- Convite.
V- Concurso.
{A) 45 dias, 15 dias, 8 dias e 45 dias.

30 dias, 30 dias, 8 dias e 45 dias.
C) 45 dias, 30 dias, & dias e 45 dias.
30 dias, 15 dias, 5 dias e 30 dias.
E) 45 dias, 30 dias, 8 dias e 45 dias.
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QUESTAO 48

Séo consideradas fontes de recursos para a abertura de
créditos adicionais suplementares e especiais, EXCETOC:

{A) os provenientes de excesso de arrecadagéo.

(B) os resultantes de anulag@o parcial ou total de
dotacbes orgamentarias ou créditos adicionais,
autarizados em Lei.

(C) os resultantes da reserva para contingéncias,
estabelecido na LOA,

(D} o superavit financeirc apurado em balango patrimonial
do exercicio corrente.

(E} o produto de operagbes de crédito autorizadas, em
forma que juridicamente possibilite ac poder
executivo realiza-las.

QUESTAO 49

Durante o més de margo, uma concessionaria de veiculos
obteve uma receita total de R$ 900.000,00, decorrente da
venda de 30 velculos. O custo variavel médio de cada
velculo foi de R$ 19.000,00 e os custos fixos totais foram
de R$ 150.000,00. Com base nas informacgdes, é correto
afirmar que a Margem de Contribuigéo total foi de:

(A) R$ 330.000,00
(B) R$ 570.000,00
(C) R$ 480.000,00
(D) R$ 150.000,00
(E) R$ 180.000,00

QUESTAO 50 |

Calcule a idade média dos aluncs da tabela abaixo e
assinale a opgéo correta.

ldade (anos) n° de alunos

17 5
18 9
19 7
20 5
21 4

(A) 18,2

(B) 18,5

(C) 17,5

(D) 19,1

(E) 18,8

Prova: AMARELA
Contabilidade
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RASCUNHO PARA REDACAO
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12-

13-

INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam questdes ou

péginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscricdo e o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;

O tempo para a realizagdo da prova serd de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessésio & redagio e & marcag8o das respostas na folha de respostas, e

nédn seré prorrogado;

S6 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

A redago deverd ser uma dissertacdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em fingua portuguesa. Deverd ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos pardgrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniciada a prova, ndc haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- ¢asos de forga maior, comprovados pela superviséo do certame, sem que acontega safda da drea circunscrita para a realizagéo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado 4 realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva da recinto de prova, esta ser4 corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de quesifies as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para nédo marcar duas

opsGes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questédo serd perdida);

Para rascunho, use 0s espacos disponiveis nas folhas de questies, mas sa serdo cormigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de pravas ¢ de 2 (duas) horas,

Serd eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas nao serdo levadas em consideragio o candidato que:

a) der ou receber auxflio para a execucao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redacéo;

b) - utifizar-se de qualquer material néo autarizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigio refativa & execugdo da Prova e da Redagédo;

d) escrever 0 nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim;

e) cometer ato grave de indisciplina; e

fy  comparecer ao local de realizagdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redag8o ap6s o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado,

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no (ltimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada niimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que & corrigird; e

e) s0 sera permitida a troca de folha de respostas até o infcio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidata qualquer erro ou rasura na referida falha de respostas, apds o inicio da prova.
Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO slLVa

Diretoria de Assinaiura: Rdﬁ.to S | | va

Ensino da Marinha

SRR GoRas de Prednehiunig

Nao rasure esta falha.

* NOo rablsque nos drous doe rogpostias.

* Faga marcas sdlidas nos circulos.

* NAo use canetas que boarrem o papet.
ERRADO: it ®.

CORRETO: @

INSCRICAQ

> « 3 > +

Nao serd permitido levar a prova apds sua realizagdo. O candidato estd autorizado a transcrever suas respostas, dentro do hordrio destinado  solugao da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que serd divulgado. E proibida a utlizagdo de qualquer outro
tipo de papel para anotagio do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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